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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατουμένων 
των Καταστημάτων Κράτησης συνιστούν συνεχείς, εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες    
που όμως αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των 
κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές 
επίπεδο, καθώς επίσης και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά την αξιοποίηση 
όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στο πλαίσιο αυτό, η μετεγκατάσταση του υφιστάμενου συγκροτήματος 
Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.) Κορυδαλλού αποτελεί σημαντική πρωτοβουλία άσκησης 
αποτελεσματικής σωφρονιστικής και αντεγκληματικής πολιτικής του Υπουργείου μας, με 
σκοπό την προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος και την εναρμόνιση με τα ευρωπαϊκά και 
διεθνή πρότυπα.  

Ειδικότερα, τονίζεται ότι ο σχεδιασμός του νέου σωφρονιστικού καταστήματος 
βασίζεται σε πρότυπες μελέτες φυλακών και απεικονίζει μία σύγχρονη δικαστική φυλακή με 
πλήθος απαραίτητων εγκαταστάσεων και υπηρεσιών. Το στρατηγικής σημασίας έργο 
αποσκοπεί στη διαμόρφωση μιας νέας σωφρονιστικής πολιτικής για τη χώρα, στο πλαίσιο του 
εκσυγχρονισμού της και σε μια προσπάθεια δημιουργίας κατάλληλων συνθηκών διαμονής των 
κρατουμένων εντός σωφρονιστικών καταστημάτων, ακολουθώντας τις οδηγίες του 
Συμβουλίου της Ευρώπης και άλλων Διεθνών Οργανισμών. 

Υπογραμμίζεται δε ότι οι νέες εγκαταστάσεις θα αποτελέσουν το «Δικαστικό 
Σωφρονιστικό Συγκρότημα Αθηνών» (Δ.Σ.Σ.Α.), το οποίο θα περιλαμβάνει -μεταξύ άλλων- 
ειδικές πτέρυγες/ημιπτέρυγα κρατουμένων (ευάλωτων ομάδων, ΑμΕΑ), ενισχυμένο 
νοσοκομείο, ψυχιατρική πτέρυγα, χώρους θεραπευτικών προγραμμάτων, πτέρυγες σχολικής 
εκπαίδευσης, βιβλιοθήκη, εργαστήρια, γυμναστήριο, δικαστικές αίθουσες και πειθαρχικά 
κελιά, ενώ υφίσταται πρόβλεψη και για χώρους λατρείας. Επίσης, σε γειτνίαση με το Δ.Σ.Σ.Α. 
προβλέπεται να στεγαστεί η Διεύθυνση Μεταγωγών Δικαστηρίων Αθηνών (Δ.Μ.Δ.Α.), ενώ 
στον όλο σχεδιασμό του Συγκροτήματος έχουν προβλεφθεί οι σχετικές ζώνες ασφαλείας.  
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Στην παρούσα φάση, διερευνάται η ανάθεση της εξέτασης της ωρίμανσης των 
απαιτούμενων μελετών, προκειμένου να προετοιμασθεί ο φάκελος προς υποβολή πρότασης 
υπαγωγής του έργου στο ν. 3389/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232). Διευκρινίζεται δε ότι η πρόταση 
συνοδεύεται από την αναλυτική περιγραφή του έργου με τα τεχνικά χαρακτηριστικά του, 
ενδεικτικό προϋπολογισμό, ανάλυση του κόστους λειτουργίας και συντήρησης και 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης. Εν συνεχεία, θα πραγματοποιηθεί η εξέταση του φακέλου από 
την αρμόδια Υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων 
Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου μελετάται 
σχολαστικά και, όπου απαιτείται, δρομολογούνται οι απαραίτητες παρεμβάσεις, προκειμένου 
να επιτευχθεί το βέλτιστο αποτέλεσμα, κατά το δυνατόν χωρίς καθυστερήσεις.  

 

 
 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
 


		2022-02-25T14:09:07+0200




